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Ανακοίνωση της Επιτροπής Φύλου & Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων, 18 Οκτωβρίου 2022 

 

Μπορούμε να συμβάλουμε στην πάταξη της εμπορίας ανθρώπων.  

Είναι στο χέρι μας! 

Οι θύτες και τα θύματα εμπορίας ανθρώπων ζουν και περπατούν στις γειτονιές μας. Ψωνίζουν 

από μαγαζιά που ψωνίζουμε, απευθύνονται σε νοσοκομεία που και εμείς απευθυνόμαστε, 

πηγαίνουν στα ίδια σχολεία και στα ίδια Πανεπιστήμια, συχνάζουν στα ίδια στέκια νυκτερινής 

διασκέδασης. Τα θύματα της εμπορίας ανθρώπων γίνονται αντικείμενα εκμετάλλευσης 

άλλων ανθρώπων κάτω από τα μάτια μας. Οφείλουμε να ενημερωθούμε για τις ενδείξεις 

της εμπορίας ανθρώπων και να γνωρίζουμε πού και πώς αναφέρουμε σχετικές ανησυχίες μας.  

Σύμφωνα με την έκθεση του Εθνικού Μηχανισμού Αναφοράς για την Προστασία Θυμάτων 

Εμπορίας Ανθρώπων (ΕΜΑ), ένα συντονιστικό μηχανισμό που παρακολουθεί όλα τα στάδια της 

ένταξης ενός θύματος στο σύστημα προστασίας της χώρας μας, του οποίου την ευθύνη 

διαχείρισης έχει το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), το 2021 παρέμεναν ανοικτές 

114 υποθέσεις θυμάτων εμπορίας ανθρώπων που είχαν εντοπιστεί τα έτη 2019 και 2020. Εξ 

αυτών, οι 93 υποθέσεις αφορούσαν ενήλικα και οι 21 ανήλικα θύματα εμπορίας ανθρώπων. Από 

τα 93 ενήλικα θύματα, τα 78 ήταν γυναίκες, και 4 θύματα ήταν τρανς γυναίκες. Ως προς τα 

παιδιά, 12 ήταν κορίτσια και 9 ήταν αγόρια. Οι νέες περιπτώσεις που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ 

το 2021 ήταν 157, εκ των οποίων οι 111 αφορούσαν σε γυναίκες και κορίτσια. Η μεγάλη 

πλειοψηφία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων που αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ την προηγούμενε 

τριετία είχε μεταναστευτική ή προσφυγική βιογραφία, και καταγόταν από χώρες της Αφρικής.  

Αν και ο αριθμός των εντοπισμένων θυμάτων στη χώρα μας κατά την περασμένη τριετία είναι 

μεγάλος, η εμπορία ανθρώπων παραμένει εν πολλοίς ένα «αόρατο» έγκλημα και για το λόγο 

αυτό εικάζεται ότι τα νούμερα αυτά αναπαριστούν μόνο την κορυφή του παγόβουνου και τα 

θύματα είναι πολύ περισσότερα. 



Η Επιτροπή Ισότητας και Φύλου της Παιδαγωγικής Σχολής, επικεντρωνόμενη στις 

φοιτήτριες και τους φοιτητές μας, αλλά και στα παιδιά στα οποία προσφέρουμε τις υπηρεσίες 

μας ως εκπαιδευτικοί, οργανώνει συστηματικά δράσεις ενημέρωσης για ζητήματα πρόληψης της 

εμπορίας ανθρώπων και προστασίας των θυμάτων.  

Ενημερώνουμε ότι σε περίπτωση σχετικής ανησυχίας, υφίστανται οι παρακάτω γραμμές άμεσης 

δράσης, ενημέρωσης και υποστήριξης πολιτών, επαγγελματιών και θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων:  

1. για επιτόπια παρέμβαση, καλείτε την Άμεση Δράση 100 

2. για συμβουλευτική και υποστήριξη στη διαχείριση περιστατικών, μπορείτε να καλέσετε τη 

γραμμή 197 ή/και 1107 (παιδική προστασία) του ΕΚΚΑ, τη γραμμή SOS 15900 του Υπουργείου 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

3. για αναφορά ανησυχιών και υποψιών αναφορικά με περιστατικά εμπορίας ανθρώπων, 

μπορείτε να καλέσετε τη γραμμή 1109 της ΜΚΟ Α21, επώνυμα ή ανώνυμα, 24/7. 

 Η εμπορία ανθρώπων είναι ένα ειδεχθές έγκλημα και μια κατάφορη παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. Μόνο και με τη δική μας ενεργητική συμβολή είναι εφικτή η πάταξη του 

φαινομένου.  


